
Αθήνα, 12/11/2024 

ΕΠΙΚΑΙΡΗ ΕΡΩΤΗΣΗ 

Προς τον Υπουργό Περιβάλλοντος και Ενέργειας κ. Θ. Σκυλακάκη  

Θέμα: «Ερωτήματα για την αντιμετώπιση των συνεπειών της δασικής πυρκαγιάς της 

Πεντέλης και για τα μέτρα αποκατάστασης των ζημιών».  

Η πυρκαγιά της 11-13/.08.2024 ήταν από τις μεγαλύτερες πυρκαγιές που έχουν πλήξει την 

Αττική και ειδικότερα το Πεντελικό όρος τα τελευταία 50 χρόνια. Σύμφωνα με την 

καταγραφή των καμένων εκτάσεων της τελευταίας πυρκαγιάς από την Ευρωπαϊκή 

Υπηρεσία Παρακολούθησης της Γης (Copernicus), το εμβαδό τους ανέρχεται στα 100.300 

στρέμματα. Σύμφωνα με τη δημοτική αρχή του Δήμου Πεντέλης, παρά τις συνεχείς 

εκκλήσεις, δεν υπήρχε υποστήριξη από εναέρια μέσα το πρωί της Δευτέρας 12/08/2024 με 

αποτέλεσμα να υπάρξει αναζωπύρωση στην περιοχή του Αρχαίου Λατομείου Πεντέλης. 

Καταστράφηκαν ολοσχερώς 24 σπίτια και μερικώς 57, τα οποία έχουν κριθεί προσωρινώς 

ακατάλληλα. 

Πρώτη προτεραιότητα της Κυβέρνησης οφείλει να είναι η αποκατάσταση των ζημιών από 

τη πυρκαγιά και η στήριξη των πληγέντων. Ο Πρωθυπουργός, στην διευρυμένη σύσκεψη 

που έλαβε χώρα στο δημοτικό κατάστημα Πεντέλης στις 20.8.2024, εξήγγειλε μέτρα για 

τους πληγέντες, όπως το πρόγραμμα «πρασινίζω τον κήπο μου-πρασινίζω την Πεντέλη» 

με σκοπό τον άμεσο καθαρισμό και την ανάπλαση των ιδιωτικών κήπων που έχουν καεί, 

για το οποίο, όμως, μέχρι σήμερα δεν έχει ανακοινωθεί τίποτα. 

Κατόπιν αυτών ερωτάται ο κύριος Υπουργός:  

1.Θα υλοποιηθούν στο Πεντελικό Όρος έργα κατασκευής αντιδιαβρωτικών και 

αντιπλημμυρικών Ορεινών Υδρονομικών Έργων με τη διαδικασία του κατεπείγοντος, για 

τη συγκράτηση του εδάφους, την εξασφάλιση της φυσικής αναγέννησης και την αποφυγή 

διαβρωτικών φαινομένων, σύμφωνα με την Αριθ. ΥΠΕΝ/ΔΔΕΥ/95161/3677 ΥΑ (ΦΕΚ 

5148 ’Β/ 11-9-2024); Εάν ναι, έχουν ανατεθεί οι σχετικές μελέτες και σε ποιο στάδιο 

βρίσκεται η εκπόνησή τους;  

                          ΒΟΥΛΗ ΤΩΝ ΕΛΛΗΝΩΝ   ΔΙΕΥΘΥΝΣΗ ΚΟΙΝΟΒΟΥΛΕΥΤΙΚΟΥ ΕΛΕΓΧΟΥ

Αριθμ. Πρωτ. ΕΠΙΚΑΙΡΩΝ ΕΡΩΤΗΣΕΩΝ:

196

Ημερομ. Κατάθεσης:

12/11/2024

Ώρα κατάθεσης:

16:25'



2. Πότε αναμένεται να ανακοινωθούν οι λεπτομέρειες του ειδικού προγράμματος 

«πρασινίζω τον κήπο μου - πρασινίζω την Πεντέλη» για τον άμεσο καθαρισμό και την 

ανάπλαση των ιδιωτικών κήπων που έχουν καεί;  

Η ερωτώσα Βουλευτής  

Μιλένα Αποστολάκη 

 




